



PPMG 凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号 CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkt.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日值班 倪治清 A 版主编 王磊 头版责编 颜玉松 版式总监 沈明

零售价每份1元

数据

小长假第一天 45.6万人次 打卡南京七大景区

9月13日,中秋小长假第一天,南京各大景区推出相应活动,吸引了大批游客。据南京市文化和旅游局官宣显示:截至当天下午4点,南京七大旅游景区总接待游客45.6万人次,同比增长25.1%。

现代快报+ZAKER南京记者 胡玉梅

大报恩寺遗址公园 再现“拜秋典礼”

13日是中秋节,当天下午,大报恩寺遗址公园举行了拜秋典礼。通过这一活动,人们对中秋和传统文化都有了新的认识。当天,大报恩寺遗址公园共接待游客9000多人次,同比增长38.5%。

雨花台风景区 客流量同比增长93.3%

南京七大旅游景区中,夫子庙接待量最大,一天下来,客流量为26万人次,同比增长44.4%;玄武湖景区排第二,中山陵景区排第三。七大旅游景区中,游客增长量最大的是雨花台风景区。当天,雨花台风景区接待游客1.7万人次,同比增长93.3%。

南博 2.2万人次来打卡

很多人到南京,都会到南博打卡。中秋节当晚,南博小剧场推出了“我们的节日——中秋花好月圆民乐赏析会”,小茶馆则推出了徐州琴书、苏州评弹等表演。据了解,13日,南京博物院客流为2.2万多人次。



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师

欢乐的味道

做花灯、猜灯谜、学习俗…… 这个中秋,快报小记者玩嗨了

快报讯(记者 谢喜卓)做花灯、猜灯谜、学中秋习俗……9月13日,现代快报40余组小记者家庭来到南京国防园,共同度过了一个美好的中秋节。

南京国防园展览教育部的陈星现场为孩子们普及了中秋节的由来和习俗,还带着大家做起了花灯。

“先用铁丝将展开的灯罩撑起来,再安上电子灯和塑料手提杆,最后照图进行装饰。”在老师的指导下,孩子们快速玩转着手里的材料,不一会儿,一盏盏漂亮的手工花灯就成形了。“妈妈快看,我这个花灯上面还有嫦娥呢!”“花灯上面的字好漂亮啊!”孩子们兴奋地拿着刚刚做好的花灯,和爸爸妈妈分享自己的快乐。

到了猜灯谜环节,一听说猜中有奖,小家伙们的积极性更高了。“不用播种不用栽,节日一到花儿开。轰隆一声冲天响,万紫千红放光彩。”谜面刚出,就有小朋友高声喊出了答案——烟花。

现场几名来自察哈尔路小学的孩子,他们是第一次参加小记者活

动,显得格外开心。有家长告诉现代快报记者,自己本来打算借着中秋假期去安徽玩的,但一听说有活动,孩子非要来参加,只好随她意思临时取消了行程。“看到孩子玩得这样开心,而且又结识了很多新朋友,做父母的也替她开心。”

南京市三牌楼小学三年级的周香凝加入现代快报小记者已经一年多,但这是她第一次参加中秋节活动。“这样的活动形式特别好,不仅能自己动手,还能学习到中国传统文化。”周香凝的爸爸说,看到孩子和其他小朋友能够相互帮助、共同成长,他觉得要比一家人聚餐意义更大。



扫码看视频



小记者们做花灯 现代快报+ZAKER南京记者 王玉秋晨 摄

团圆的味道

几十道家常菜色香味俱全,近百位居民欢聚一堂 这场“百家宴”,除了美食还有爱

快报·欢乐社区行

本周,现代快报品牌活动“欢乐社区行”来到南京富丽山庄社区,举办邻里百家宴,庆中秋、迎国庆。一张长桌上摆满了各式佳肴,近百位居民欢聚一堂。

实习生 蒋筱茹 现代快报+ZAKER南京记者 徐梦雪 张然 王益/文 马晶晶/摄

几十道家常菜各具风味

9月12日上午10点半,陆续陆续有居民端着菜来到社区活动中心。在二楼的活动室,一张长桌上已经放了不少家常菜了,红烧鱼、藕夹、糯米丸子、蔬菜沙拉……还有居民带来了自酿的酒。

66岁的胡红美带来了两道菜——自制泡菜和马齿苋烧肉。她告诉现代快报记者,知道有这个活动后就开始准备泡菜了,因为需要5天后才能发醇好,马齿苋烧肉则是早上五点钟就起床准备了,“就想做一点大家平时不太吃得到的菜。”

71岁的宗兰生带的两道菜,因为摆盘精致,吸引了大家的目光。“这道叫花好月圆。四周是鱼圆,今天早上

用新鲜鱼肉做的,里面一圈是南瓜,圈在中间的是用鸡蛋和哈密瓜雕刻并摆盘而成的月上柳梢头,是我老伴儿做的。”另一道菜是银耳南瓜煲。宗兰生说,他们老两口开饭店几十年了,是“职业选手”,做菜追求色香味俱全,“好的搭配也会让人更有食欲。”

“小老人”带着“老老人”过节

这次中秋“百家宴”,共有31个家庭报名,每个家庭准备了两道菜。“中秋节,社区有些老人的子女不能赶回来和他们团圆,有些要外出去子女家,所以想在这之前让年龄相对低些的老人献出自己的厨艺,请一些高龄老人摆盘精致,吸引了大家的目光。”富丽山庄社区党委书记张水花说。

上图:拜秋典礼 大报恩寺遗址公园供图 下图:中秋百家宴



扫码看视频



甜甜的味道

钟山风景区、玄武湖公园、南林大…… 送你一份赏桂地图,赶紧去寻香

这几天,整个南京弥漫着似有似无的花香,金陵城第一波桂花已经欣然绽放啦!现代快报记者了解到,今年南京的桂花比往年早开一周左右,恰逢中秋小长假,正是闻香赏桂的好时候。钟山风景区、玄武湖、南林大……快带上家人一起去这些赏桂佳地打卡吧!

现代快报+ZAKER南京记者 赵冉 见习记者 卢河英/文 赵杰/摄



扫码看视频

桂花花情

今年的桂花香提前一周报到

“太香了,是桂花的味道!”最近,走在南京街头,不少小伙伴都闻到阵阵桂花香。园林专家告诉记者,和去年相比,今年的桂花香提前了一周报到。

“南京的桂花盛放时间一般在9月中旬到10月底,天气对桂花的影响很大。”南京市园林和林业科学研究院高级工程师朱凯说,桂花什么时候开放要看天气的“脸色”,也就是需要一定的昼夜温差和雨水。前段时间的降雨,充足的水分和湿度,让不少桂花提前育苗开放。

赏桂佳地

钟山风景区 不少品种处于盛花期

南京种植桂花树最多最密集的地方,当属钟山风景区。眼下,早银桂、早籽银桂、阔叶早银桂、早金桂以及四季桂等品种均处于盛花期。一路走来,石象路两侧、灵谷寺旁,清新怡人的桂花香气让心情一下子甜美起来。

值得一提的是,9月13日,2019中国南京灵谷桂花节开幕,本次桂花节将持续至10月13日。想要赏桂的游客,来到灵谷寺景区可以沿着红山门—牌坊—无梁殿—桂花王—松风阁—灵谷塔—桂林石屋—一线游览。

玄武湖 湖边清风送花香

玄武湖公园约有桂花近2000株,主要分布于环洲、梁洲、倩倩园及桂花山区域,环湖路也有零星分布。桂花品种有金桂、银桂、丹桂、四季桂,其中以金桂最为芳香,丹桂最为美丽,而银桂则比较素雅,四季桂开花次数最多。

走在环湖路上,只要一阵清风吹过,桂花香就会扑鼻而来。

南林大 林间、河畔都有桂花绽放

南林大著名的樱花大道旁就有很多桂花树。此外,在小河畔、林间,每到一处,几乎都有各种桂花热烈绽放。

学校里还有个“全球桂花研究中心”,该中心拥有四季桂、银桂、金桂和丹桂4个品种群、60多种桂树。每年9月末10月初,校园内花香宜人,桂花散落一地。

奥体大街、江东中路 赏璀璨夜景,闻桂花幽香

从南京地铁10号线奥体中心站出来,还没看到成排的桂花树,就已闻到阵阵桂花香。河西这两年也种了不少桂花树,主要作为行道树,分布在奥体大街、江东中路一带。到了晚上,璀璨夜景下的桂花更加醉人。

雨花台风景区 盛花期将持续到国庆节

雨花台风景区内共有桂花树1000多株,以丹桂、金桂和四季桂为主。江南第二泉景点、纪念碑东侧坡道等处,都是赏桂胜地。最近,景区的桂花相继开放,预计盛花期将持续到国庆节。



葫芦画《玉兔星月中》



扫码看视频

文化的味道

民俗博物馆里 非遗大师展绝活

9月13日,南京市民俗博物馆里,非遗传承人们捧出了精心制作的中秋节作品:葫芦画《玉兔星月中》《吉祥大团圆》、布贴画《中秋宴》、木雕《嫦娥奔月》《花好月圆》、绳结《兔子与月饼》……这些绝活,让观众忍不住点赞。

现代快报+ZAKER南京记者 胡玉梅 钱念秋/摄

葫芦上绘画,月亮玉兔齐活

“哇,这不是玉兔捣药吗?好可爱。”在葫芦画传承人张苗的展位前,观众的目光被作品《玉兔星月中》吸引了。细看过去,《玉兔星月中》分两面,一面是正在捣药的玉兔,另一面则是浩渺的星空。

“这是我徒弟设计的,因为传说中,月宫里不仅有嫦娥,还有捣药的玉兔。”张苗介绍。

而张苗手中忙碌的,则是《吉祥大团圆》。这个葫芦画上,有金色、黄色、蓝色三轮月亮,月亮下是福娃贝贝、晶晶、欢欢、迎迎、妮妮……“三轮月亮,每一轮寓意都不一样。金色的月亮里写的是作品名,蓝色的月亮寓意是一片冰心在玉壶。”张苗告诉记者,这件作品想表达的是一种快乐的心情,已经画了一个礼拜,目前已近尾声。

在绳结传承人汤虹的展位前,大耳朵兔子捧着一个月饼,它的面前还摆着豆沙、蛋黄、抹茶三个月饼,很传神。“厉害了,绳子还能结出月饼!”观众们惊叹。

这件作品名字叫《兔子与月饼》。“让绳子变魔法,结出3D立体效果作品,确实不容易。”汤虹说,“这件作品最难结的是月饼,要先一片片地编织,而后分别组合在一起,组合的时候还要恰到好处才行。”

百年前的月饼模子长啥样

南京市民俗博物馆副研究员徐龙梅说,中秋节吃月饼的习俗始于唐朝,月饼形如满月,表示团圆。

“现在在市场上,各种造型的月饼让人看的花眼,其实,在清代,月饼花样的花纹都不一样,有暗八仙、传统纹样,还有中国象棋。这些纹饰,寓意都很吉祥,表示把福气吃到了。”

最有意思的是车马炮,这个月饼模子表现了100多年前文人雅士的情趣。“如果赢了,就把输的人的月饼吃了,很特别。”徐龙梅说。



大熊猫吃上月饼大餐 现代快报+ZAKER南京记者 施向辉 摄

萌萌的味道

动物们化身“吃播”,在线表演吃月饼

快报讯(记者 赵冉)中秋一大习俗就是吃月饼,可爱的动物们也嘴馋啦!9月13日,南京十多个小朋友在家长的带领下来到红山森林动物园,分别为大熊猫、犀鸟、猩猩、猴子制作了各种口味的月饼。而动物们也纷纷化身“吃播”,在线表演吃月饼。

活动现场,小朋友们热情很高,一个个化身糕点师,仔细用月饼模具将馅料压成型,做得有模有样。

动物们吃的月饼是啥馅的?豆沙?莲蓉?No!动物吃的“月饼”都是根据它们的食性、喜好和口味精心制作而成。比如动物界的素食主义者,月饼馅料多选玉米粉、米饭、香蕉、火龙果;肉食主义者,馅料多选蛋黄、油、钙粉;杂食动物

荤素都爱,不过得注意控制热量。

面对香甜的月饼,动物们吃货的本性也暴露出来,在品尝的过程中萌态百出,令人捧腹。镜头前,大熊猫“九九”顾及其自己的形象,背着游客吃月饼,圆滚滚的身材让人直呼连背影都无敌可爱。大嘴巴的犀鸟看到月饼后,蹦蹦跳跳围过来,它们先用嘴将月饼啄散,然后叼一小块月饼向上抛起,再用嘴接住、仰头吞下。

红毛猩猩有点挑食,拿到月饼后,只吃里面的馅料,把月饼皮全扔掉了,真是个小精灵。

需要提醒的是,人类的月饼热量高,对动物们的肠胃不好,中秋假期来动物园玩的时候,可不要随意喂食哦。